首页 资讯 视频 科普 活动 融媒体 中国气象报

中国气象报社主办 互联网新闻信息服务许可证编号: 10120180007



搜索

首页>资讯>国际

气候变化将使北美更干燥 来源:中国科学报 日期: 2019年11月12日14:28

近日,美国达特茅斯学院一项发表在《自然—地质科学》上的研究显示,随着气候变化,在未来,植物将消耗比现在更多的水,导致北美和欧亚 大陆可用的水资源减少。人口稠密地区已经面临水资源紧张,而未来仍将更加干燥。

这项研究挑战了气候科学界的一个预测,即植物将使未来的世界更加湿润。科学家们长期以来认为,随着大气中二氧化碳浓度的增加,植物将减少它们的水消耗,使更多的淡水得以留存在土壤和溪流中,供人类使用。这是因为随着更多的二氧化碳在大气中积累,植物可以在关闭一部分气孔的情况下获得相同的光合作用能量。气孔关闭意味着植物体内流失到大气中的水分变少,那么植物从土壤中吸收的水分也将变少,更多的水分留在土壤中,土壤会变得更加湿润。但这项新的研究发现,在世界上大多数中纬度地区,植物对气候变化的反应不会使土地变得更湿润,而是更干燥,从而对数百万人的生活产生巨大影响。

全球水通量大约有60%通过植物的蒸腾作用进入大气。植物就像连接土壤和大气的"吸管",控制着水如何从陆地流向大气。"因此,植被是决定陆地上能留下多少水的重要因素。"论文主要作者、达特茅斯学院地理系助理教授、哥伦比亚大学拉蒙特—多尔蒂地球观测站兼职研究科学家Justin S. Mankin解释说,"我们要问的问题是,二氧化碳和变暖的综合效应如何改变'吸管'的大小?"

这项研究利用气候模型考察了淡水供应量如何受到植物、河流和土壤之间降水分配方式变化的影响。研究小组计算出在温度更高、二氧化碳含量 更高的未来气候环境里,水分会怎样流向植被。

新的研究结果揭示了气候变化对植物影响的三个关键效应是如何减少区域淡水供应的。随着大气中二氧化碳的增加,植物需要更少的水来进行光合作用,这使土地变得湿润。但是,随着气候变暖,植物的生长期变得越来越长,植物有更多的时间生长和消耗水分,这将使土地变得干燥。而随着二氧化碳浓度的增加和光合作用的增强,植物的生长会变得更加旺盛。对一些地区来说,后两种影响,即生长期延长和光合作用增强,将超过气孔关闭的效应,这意味着更多的植被将在更长的时间内消耗更多的水分,使土地变得干燥。因此,在中纬度的大部分地区,植物在土壤和溪流中留下的水分会更少。这些地区将会变得越来越缺水。

世界依赖淡水来满足人类的消费、农业和工业需要。然而,对许多地方来说,降水量与人们的水消耗之间存在根本性的脱节,美国的加州就是这样。加州的降水量一半以上是在冬季获得的,但人们用水的高峰需求是在夏季。"在世界各地,我们设计解决方案,将水从A点转移到B点,以克服水供应与需求之间的脱节。水资源分配是资本密集型的,需要真正的长期规划,这些都影响到大量人口的用水问题。我们的研究能够清楚地评估未来水资源利用率变化的地点和原因,确保我们对即将到来的变化做好准备。" Justin S. Mankin说。

(来源:中国科学报 责任编辑:王敬涛)

最新 更多

习近平: 确保高质量打赢脱贫攻坚战 中国气象局致全国气象新闻宣传工作者记者节贺信

气象报社记者站工作研讨会暨气象短视频发展论坛举行

2019年联合国气候变化大会将在马德里举行

30年,有你相伴!送给迈入而立之年的"我们"

全国气象科技创新工作会议召开

中法生物多样性保护和气候变化北京倡议(全文)

我国首款10兆瓦级海上风电机组通过认证

中国高分16米数据正式向全球开放

专题 更多

【专题】第十一个全国防灾减灾日 【壮丽70年】走基层看气象·延安行

2019两会气象融媒体专题



秋高气爽出游时!

十一出行预测报告来啦



全国高速10月1日最堵

2019年国庆长假期间全国高速公路拥堵趋势预测(天级)

网站地图 联系我们 旧版回顾

中国气象报社 版权所有

违法和不良信息举报电话:010-68409797

中华人民共和国互联网新闻信息服务许可证 编号: 10120180007 京ICP备07009419号 京公网安备110401400129号

地址:北京市海淀区中关村南大街46号

邮政编码: 100081



站长统计